

Un mes.	5
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10
Id. atrasado	15

MORAS DE DESPACHO

Razonando De las once de la mañana á las once de la noche y de los días de la noche á las once de la madrugada.
Asesoramiento Desde las siete de la mañana hasta las once de la tarde.

Teléfono n.º 27 - Oficinas: Conquistador, 30

LA FIESTA DE LA CONQUISTA DE MALLORCA

La bandera mallorquina.--Costa y Llobera, hijo ilustre.--Discurso de Don Juan Alcover

La fiesta de la Conquista, que todos los años celebra la Ciudad de Palma al llegar el último día del año, en conmemoración solemne de la conquista de esta Isla del dominio agareno, llevada a cabo en el año 1229, por las huestes catalano-aragonesas del esforzado Monarca de Aragón y Cataluña don Jaime I, tuvo este año inusitado esplendor, por las notas singularmente características y la adhesión popular de que se ha visto favorecida.

En ella ha tenido efecto el estreno de la flamante bandera mallorquina, o del Reino de Mallorca, que ondeó todo el día en el balcón de las Casas Consistoriales, junto con la bandera española, y el mismo día quedó también instituida, aunque no con toda la propiedad apetecida, la antigua pequeña banda de los cuatro ministros, que acompañó ayer de nuevo al Ayuntamiento a la solemnisima función religiosa de la Catedral Basílica, llamando la atención del vecindario.

Y como nota de singular relieve y de patriótico entusiasmo, preparado estaba también para formar parte del programa de la Fiesta de la Conquista, el acto de la proclamación de Hijo Ilustre de esta Ciudad, del egregio poeta mallorquín de renombre universal, el M. I. señor don Miguel Costa y Llobera.

En la Plaza de Cort

Con la desaparición completa de la Illeta de Cort presentaba el citado centro de nuestra población un aspecto de amplitud sumamente guay, y cuya reforma en nunciarse a importancia y la necesidad de llevarla a cabo, rescatando justos plácemes para sus ejecutores, aunque fuese de lamentar que no estuviesen terminadas las obras de urbanización y afirmado.

A las diez y media cubrió dicha Plaza de Cort una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, al mando del capitán don Mateo Torres, con bandera y música y la banda de cornetas y tambores.

La fachada de las Casas Consistoriales aparecía adornada con damascos y colgaduras, y en la tribuna pública estaba puesto un cuadro de gran tamaño, con la escalea figura del Rey don Jaime el Conquistador.

El simbólico pendón real

El simbólico pendón real fué sacado y colocado en el sitio de costumbre por el Alcalde de Palma don Antonio Oliver y Roca con las formalidades de rúbrica acompañado de buen número de señores concejales, al tiempo que las fuerzas de ocupación presentaban armas, y la Banda Militar ejecutaba la Marcha Real.

El momento resulta siempre emocionante, resonando las correspondientes descargas.

Poco después, acompañado de los maceros y de los cuatro ministros, se dirigió el Ayuntamiento en corporación a la Santa Iglesia Catedral Basílica, para asistir a los divinos Oficios.

En la Catedral

A los Oficios asistió el Ayuntamiento presidido por el Gobernador Civil.

El templo estaba concurridísimo. Se cantó la misa del organista de la Catedral don Bernardo Salas que fué muy celebrada.

El Rdo. señor don Jaime Sastre, encargado del sermón, tejió bella pieza oratoria.

Empezó afirmando que los pueblos, celosos de las glorias de sus antepasados tienen derecho a la vida. Este sentimiento de gratitud se encuentra no ya entre las gentes civilizadas, sino también en medio de las tribus, que moran en la soledad de bosques salvajes, teniendo a gala la mostrar a los hijos las espadas y trofeos guerreros, para infundir en sus ánimos el orgullo de conservar el prestigio de la fama.

Mallorca, guarda escrita en los anales de su historia, una gesta heroica, que si logró debilitarse en su esplendor primitivo, va resurgiendo en nuestros días, gracias al impulso alentador, que le imprimiera un Obispo, de buena memoria, pudiéndose afirmar que el Rey don Jaime, por el espacio de tantos siglos de indiferencia, vivió refugiado bajo los arcos grandiosos de la Catedral, pena inmovible de la fé, y del patriotismo.

En párrafos, llenos de vigor y colorido invoca a los elementos y bellezas de Mallorca para que vengan en su ayuda en el canto que se propone entonar en honor del Conquistador.

Después entró a relatar el nacimiento de éste, velado por felices presagios, evocando el de los reyes de Tetuel. A los once años es señor de sí mismo y del corazón de sus vasallos, y sobre todo domeñador habil del impetu altanero de la nobleza feudal. Tuvo flaquezas, pero no se avergonzó de ser absuelto cinco veces por el Papa, y como David los lió y se enmendó. Amó entrañablemente a su pueblo, concediéndole privilegios y franquicias, pero nunca se sirvió del pueblo para el logro de bajas ambiciones, sino más bien para mantener a raya los señores feudales y combatir la morisma.

Fuó grande, como el Angel del Apocalipsis, cuya cabeza tocaba al cielo; fué justo, pero en el duro trance de tener que aplicar la ley, derrama lágrimas sobre el desdichado; fué magnánimo, pues desinteresadamente devuelve a los castellanos, apesar de su animosidad, las tierras que perdieron, es respetado por los reyes de Europa y Asia, admirados por el éxito de sus conquistas verdaderamente temerarias.

Dióse el caso, además, de coincidir admirablemente el espíritu de Cataluña y el del gran Rey, resultando de esta compenetración el punto de partida que explica los grandes triunfos político-militares de su vida, rebosante de perfecto sentido práctico y religioso, la más genuina encarnación de una raza fuerte y emprendedora.

Relata el episodio de la conquista de Mallorca, juntamente con los preparativos y pormenores del viaje,

ocupación de los primeros puestos, Misa en la piedra sagrada, Comunión y fraterna reconciliación. No olvidemos, exclama, que Cataluña se afanó en arrebatar a los moros, Mallorca, joya tan preciada por ello, como nunca bastantemente alabada en boca del gran Rey, para regalarla a nosotros, solicitud merecedora de perpetuo agradecimiento.

La hueste cristiana, un día esplendente, entra en la ciudad por la brecha abierta en Bab-al Kofol, puesta sarracena, al grito de Santa María, que aún no se ha extinguido, pues quedó petrificado su eco en la multitud de iglesias levantadas por la fé del Conquistador, una de ellas, nuestra esbelta Catedral, eco que repiten cada día los tiernos labios de la juventud, en esta tierra libertada. Y la figura del Conquistador, capitaneando los esforzados caudillos, la fantasía popular la ha perpetuando, con las desmesuradas proporciones de un ser legendario, y así pasó ante nuestros ojos atonitos, cuando niños, veloz de una cumbre a otra, dejando en los peñascales huellas visibles de su paso. El pueblo que formara un día vive aun, y muéstrase digno de él, celebrando, con renovado esplendor, la fiesta de la Conquista, ondeando por vez primera, en la Casa de la Ciudad, la enseña del antiguo Reino, en cuyos pliegues anidan recuerdos gloriosos, y que hoy, nuevamente venerados, harían estremecer de gozo y esperanza a la abuela, algún tanto descontentadiza de «La Colcada» que cantó nuestro inmortal Peña.

La oración, que resultó muy del agrado de los oyentes, fué dicha en castizo mallorquín.

En el Ayuntamiento

Mucho antes de empezar la sesión extraordinaria del Ayuntamiento, en la que debía procederse a la proclamación de Hijo Ilustre de Palma al príncipe de la poesía insular Mosen Migal Corta y Llobera, estaba totalmente ocupado el amplio salón de sesiones, por distinguido y selecto auditorio, entre el cual figuraban muchos sacerdotes, y señoras y señoritas.

A las doce y media llegaron hasta la Sala Capitular los acordes de la Marcha Real con que era saludado al retirarlo el pendón real.

Pocos momentos después entraban en el salón las primeras autoridades, bajo maceros pasando a ocupar la presidencia don José Sanmartín, Gobernador civil de la Provincia, sentándose a su derecha el comandante Sr. Coll, en representación del Capitán General don Leopoldo de Heredia, el Director de la Escuela de Comercio señor don Gregorio Crespo, el jefe militar señor León Garabito, en representación del Gobernador Militar señor Challier, el Magistrado de esta Audiencia señor de Orbeta, y el eximio vate mallorquín don Juan Alcover Maspons; y a la izquierda tomaron asiento el Alcalde de Palma don Antonio Oliver y Roca, el Presidente de la Diputación Provincial don Jaime Mora, el Alcalde de Pollensa don Guillermo Ochogavía, el teniente de Alcalde de este Ayuntamiento don Pedro Buades Rous

HOY día 2 Enero

LIQUIDACION RAPIDA de todas las existencias del establecimiento

LA PALMERA

Calle de Cererols, 4, 6 y 8 y Bolsería, 5 (Al lado del Horno)

set y el Canónigo Magistral M. I. señor don Antonio Saücho.

En los demás asientos del hemicycle se acomodaron los señores concejales que habían asistido en corporación a la función religiosa.

El salón estaba atestado, rebosando la concurrencia por las puertas laterales y dependencias contiguas, en donde se apretujaban los concurrentes, ávidos de tomar parte en la fiesta. A centenares fueron los que no pudieron presenciar la fiesta, tal era la concurrencia.

Lo más florido en arte y letras, en ciencia y en leyes, en banca, industria y comercio, puede decirse que se había congregado allí figurando también, personalmente o representadas todas las autoridades de esta población.

El Gobernador declaró abierto el acto, y seguidamente el Secretario de la Corporación Municipal don Antonio Rosselló y Cazador dió lectura del acuerdo del Ayuntamiento de nombrar Hijo Ilustre de Palma al escelso poeta y Reverendo sacerdote y Canónigo don Miguel Costa y Llobera.

Descubrimiento del retrato de Costa y Llobera

Acto seguido, y a indicación de la presidencia, se procedió al descubrimiento del retrato del nuevo Hijo Ilustre, cuya efigie aparecía colocada a la izquierda conforme se entra en el salón, teniendo a su diestra el retrato del difunto Obispo de Orihuela Ilmo. señor don Juan Massanet y Verd y a la izquierda el del exministro de la Corona Excmo. señor don Alejandro Rosselló y Pastors.

El notable artista don Fausto Morell, autor del óleo del señor Costa y Llobera, tenía ya empezada la obra con los ornamentos de Canónigo, cuando recibió la indicación de parte del Ayuntamiento de que el egregio poeta apareciera con el humilde hábito de sacerdote y para atender al ruego, y al propio tiempo no desechar la primera concepción que del cuadro acariciara, hé ahí que después de terminadas hizo entrega de las dos telas al Ayuntamiento para que escogiera el que creyera oportuno, pero la Corporación parece haber acordado quedarse con las dos telas.

En la una, como se ha dicho, está el señor Costa y Llobera con la purpúrea y simbólica indumentaria de Canónigo Pontificio, cuyos ricos encajes y felpuda museta aparecen espléndida y carifiosamente transportados a la tela, y el parecido del egregio vate es un acierto, y este cuadro y no el otro ha sido escogido para permanecer en el salón de sesiones.

En el otro cuadro aparece de pie el señor Costa y Llobera, vestido de presbítero, y teniendo por fondo un tapiz encarnado algo recogido, por detrás del cual se ve un trozo de nuestra costa brava y el simbólico «Pino de Formentor».

Una nutrida salva de aplausos resonó al descubrirse el cuadro.

La biografía

Después de una cariñosa y espontánea salutación que la concurrencia tributó con sus palmas, al levantarse el egregio autor de «La Serra», don Juan Alcover, dió lectura éste de la biografía del esclarecido vate don Miguel Costa y Llobera; que fué aplaudidísima.

Era nuestro propósito publicar, para regalo de nuestros lectores, los principales fragmentos del notable estudio sobre el llorado vate Reverendo señor Costa y Llobera

que leyó, en castellano, el egregio don Juan Alcover, mas al expresarle nuestro deseo nos manifestó que ineludibles compromisos contraídos con «La Vanguardia» de Barcelona le impedía atender a nuestro deseo. Entonces resolvimos hacer un extracto y a punto de darlo a las prensas, vemos en el número del citado diario barcelonés llegado ayer a Palma la primera parte del trabajo del esclarecido maestro y lo reproducimos íntegro, retirando el extracto.

El aire que respiraba, el trato con los grandes autores, la contemplación de la naturaleza, la Vall d'en March, nares, las cumbres, la costa, el mar y el cielo de la isla, sus confidentes.

Criado a los pechos de la clásica, esta saludable nutrición, los de modificar su nativo temperamento, vino a darle inmunidad contra extrañas influencias que le taran del centro natural y de fuentes genuinas de su inspiración.

La dificultad de cumplir enca como el que recibí del Ayuntamiento

El nuevo Obispo de Gerona



Ilmo. y Rdm. D. Gabriel Llompart

Homero, llamado antes Melesigenio, los del hombre ilustre a quien rendimos tributo, aun siendo positivos, no se prestan a una fácil definición, y otras veces en que por su misma notoriedad, es poco menos que imposible añadir al juicio general una nota nueva. Tal es el caso de Miguel Costa. Su figura resalta en un fondo de luz visible para todo el mundo, y no hay dudas ni sombras ni regateos que ofrezcan a sus admiradores la ocasión de combatirlos. Su popularidad no fué tan extensa como merecía, pero donde quiera que llegó su obra, para cuya comprensión bastaba un asomo de cultura, se impuso el reconocimiento inmediato y definitivo, por encima de los grupos y las rivalidades y las tibiezas de una crítica que a la hostilidad no ha osado nunca, pero en ocasiones ha usado y abusado de la sordina. Costa en su labor literaria no tropezó con otro inconveniente que el derivado de su precocidad. Cuando se llega de un salto a la cima, ya no es posible remontarse. Por eso el gran poeta que a los veinte años escribió «Lo pi de Formentor» hubo de limitarse a sostenerte en la aurora conquistada.

No se discuten sus genes al

Religiosa ilustre, fallecida



† La Rda. Madre Superiora de la Pureza Cayetana Alberta Jimenez

Dietario Agenda de Bufete para 1923

Editado exprofeso para Baleares

Se ha puesto a la venta en casa de sus editores,

AMENGUAL Y MUNTANER

CADENA, 2 CONQUISTADOR, 20

CALENDARIO DE BALEARES

PARA 1923

EDITADO POR LA CASA

AMENGUAL Y MUNTANER

Se ha puesto a la venta en casa de sus editores.

+ + + + +

†

Señal Antonia Vilella

VDA. DE SABRAFEN

Murió el 31 de Diciembre a la edad de 72 años

Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada hija asiente, doña Maxima Sabrafen hijo p-
lítico don Bartolomé Juan, participa a sus amigos y conocidos tan
sensible y ruego se sirvan asistir al funeral de misas que
se dirán, de cinco a nueve mañana el próximo miércoles día 8.
E duelo se da por despedido.

+ + + + +

Comisario de España en Marruecos señor Villanueva, asegurando que no llegará a posesionarse del cargo, pues existen fuertes presiones que lo impiden.

La noticia debe acogerse con reserva.

Noticias sueltas

Madrid 30 a las 24

Una flota mercante entre Canarias y la península.

La Correspondencia de España publica un artículo, abogando por la creación de una flota mercante entre Canarias y la Península española, para intensificar el tráfico.

Expone la idea para que la recojan las autoridades de Canarias.

Reembolso de un préstamo a Francia.

El día 1.º de Enero vence uno de los seis plazos del reembolso de un préstamo a Francia, y se accedió a la demanda formulada por el consorcio bancario francés, sobre la reducción del tipo de interés y éste queda fijado en el cinco por ciento para los otros plazos pendientes.

Fallecimiento de un médico en Palacio.

Esta mañana ha fallecido en la Corte el médico de Palacio Doctor Grinda.

Obsequio a los artistas argentinos.

Los artistas doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza, han sentado hoy a su mesa a los artistas que forman la compañía argentina que está actuando en el Teatro de la Zarzuela.

Los señores de Mendoza invitaron al conde de Romanones, al ministro de Instrucción, señor Salvatella, al embajador de la Argentina en Madrid y a los autores Marquina, Linares Rivas, Arderiu, Corbi Orbera, Muñoz Seca y otros.

Te-Deum en la Capilla de Palacio

Ayer tarde a última hora se cantó un Te-Deum en la Capilla de Palacio, oficiando el Obispo de Sión.

Concurrieron a la función religiosa desfilando tribunas bajas los Reyes y toda la familia real, asistiendo también los jefes palatinos y Grandes de España, Mayordomos y demás servidumbre de Palacio.

El Obispo de Sión pronunció una elocuente y sentida plática, impetrando del Cielo las bendiciones para la real familia y para España.

La entrada del año nuevo. Gran animación.

Ayer tarde a última hora se cantó un Te-Deum en la Capilla de Palacio, oficiando el Obispo de Sión.

Concurrieron a la función religiosa desfilando tribunas bajas los Reyes y toda la familia real, asistiendo también los jefes palatinos y Grandes de España, Mayordomos y demás servidumbre de Palacio.

El Obispo de Sión pronunció una elocuente y sentida plática, impetrando del Cielo las bendiciones para la real familia y para España.

El Rey de cacería en el Pardo

A las diez de la mañana marchó S. M. el Rey en automóvil al Pardo, a pasar el día cazando, en unión de varios aristócratas entre ellos el Marqués de Viana, el Conde de Cobia y otros.

El día 6 habrá capilla pública

El día 6 habrá capilla pública en Palacio.

Es inexacto que se vaya a imponer dicho día a S. M. la Reina la condecoración de la Rosa de Oro que le concedió S. S. el Papa.

Las insignias serán bendecidas por el Papa, el cual enviará un representante especial.

ció en la torreta del reloj un letreiro luminoso que decía: «1923».

La animación duró hasta después de la una de la madrugada.

Puerto cerrado a causa del temporal.

Vigo.—A causa del temporal reinante y con objeto de evitar posibles accidentes, se ha ordenado se cierre el puerto hasta nuevo aviso.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Concediendo el último plazo hasta el primero de Marzo actual para registrar las especialidades farmacéuticas que se hallaban en venta antes del día 6 de marzo de 1918.

Llegada de un trasatlántico alemán

Procedente de Hamburgo, ha llegado a La Coruña un trasatlántico alemán, el cual ha corrido grave riesgo a causa de un temporal.

Trae varios tripulantes con heridas.

El pasaje ha tenido que venir refugiado en los camarotes por barrer las olas la cubierta.

Durante el viaje ha recibido varios radiogramas de buques que pedían auxilio por hallarse comprometidos.

La Princesa de Salm Salm a Madrid.

Del 6 al 8 llegará a Madrid, hospedándose en Palacio, la Princesa de Salm Salm acompañada de sus hijos.

Obsequios para los Infantitos

La Infanta Isabel estuvo esta mañana en Palacio para entregar a los Infantitos algunos obsequios con motivo del año nuevo.

La Comandancia del Batallón de Milicianos Nacionales.

Para ocupar la vacante en la Comandancia del batallón de Milicianos Nacionales, ocurrida por fallecimiento del ex-ministro don Amós Salvador, se ha nombrado al capitán de dicho batallón don Eusebio Martínez Madrid.

Una comisión de oficiales milicianos le visitó, para entregarle el nombramiento.

Carta circular sobre las quincenas

El director general de prisiones, como consecuencia de la Real orden de días pasados, que le dirigió el Ministro sobre las quincenas, ha dirigido la siguiente carta circular a los jefes de prisiones.

«Sobre los abusos que se cometen cometidos en el ejercicio del artículo 22 de la Ley provincial de procedimiento de quincenas, resuelta por el Gobierno para intervenir en el asunto, llamo la atención con el objeto de que se cumplan las disposiciones dictadas, en el fin entendido de que las desobediencias, olvido o negligencia serán corregidos inmediatamente.»

Se colocarán en sitio visible de las oficinas y direcciones, copias de las disposiciones últimamente dictadas, cuidando de su exacta observancia, dando inmediata cuenta a la Dirección General, de las transacciones, formulando las consultas que sean necesarias y poniendo en conocimiento de la Dirección General cada 15 días, el número de arrestados gubernativos que ingresen en la prisión durante el expresado período».

Incendio en un almacén de muebles

En la calle de Fuencarral en la madrugada del domingo se declaró un incendio en un almacén de muebles denominado «La Gran Bretaña».

Quedó destruida la tienda y casi todos los muebles allí almacenados.

Las pérdidas son de gran consideración.

Compromisarios de Económica de Amigos del País.

En las elecciones de compromisarios de la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha salido triunfante la candidatura regionalista.

Confirmación de antiguos empleados.

El gobernador ha confirmado los nombramientos anteriores de la Sección de Subsistencias.

Además nos manifestó que se mostrará inexorable decretando multas a los industriales por falta de peso o malas condiciones de los artículos.

La ceremonia quizás se efectúe en la primavera.

Entierro del cadáver del señor Ortega Munilla.

En la capilla ardiente en que fué colocado el cadáver del escritor señor Ortega Munilla se celebraron misas en sufragio del alma del finado las que se vieron concurridísimas.

Han asistido a firmar en las listas gran número de personalidades y personas de todas las clases.

A las tres de la tarde se verificó el entierro.

El féretro era de nogal con aplicaciones de plata.

Fuó bajado en hombros por los hijos del finado don José y don Manuel, un sacerdote, otros familiares y don Eduardo Gasset.

Fuó colocado en la carroza a la federica tirada por 6 caballos.

Entre las coronas figuraban una de la «Asociación de Viajantes y Comisionistas de Comercio» otra de la «Asociación de la Prensa» y otra de «A B C».

Abrió la amarcha una sección de la guardia municipal montada y el Clero Parroquial con Cruz alzada.

Rodeaban la carroza los porteros de la Casa de Correos con blandones encendidas.

Ocupaba la presidencia en nombre de S. M. el Rey, su Secretario don Emilio Mario Torres, acompañado del señor Maura, por la Real Academia Española, los señores Duque de Almodóvar y Salvatella, en representación del Gobierno, el señor Luca de Tena, los hijos del finado, el Deán de Plasencia y el Director de Correos.

La concurrencia era numerosísima.

La Ley de expropiación forzosa. Moción que presentará al Consejo de Estado.

El Consejo de Estado ha recibido ya la moción que presentará al Gobierno, pidiendo se tome una pronta y radical transformación en la Ley de expropiación forzosa.

La moción se presentará tan pronto como el alto cuerpo consultivo termine las vacaciones de Navidad, cuyo final coincidirá con el nombramiento del Cedeño Sagasta para la presidencia de dicho organismo.

Fallecimiento de un herido por accidente motociclista

En la Casa de Socorro del distrito del Centro falleció ayer el vecino don José Rubio Torquemada, que se produjo algunas lesiones el día veinte próximo pasado en la Plaza Mayor, al volcar una motocicleta que montaba.

El señor Rubio se sintió ayer algo indispuerto y al acudir por sus propios pies a la Casa de Socorro, falleció.

Incendio en un almacén de muebles

En la calle de Fuencarral en la madrugada del domingo se declaró un incendio en un almacén de muebles denominado «La Gran Bretaña».

Quedó destruida la tienda y casi todos los muebles allí almacenados.

Las pérdidas son de gran consideración.

Noticias de Barcelona

Barcelona 30 a las 23

Compromisarios de Económica de Amigos del País.

En las elecciones de compromisarios de la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha salido triunfante la candidatura regionalista.

Confirmación de antiguos empleados.

El gobernador ha confirmado los nombramientos anteriores de la Sección de Subsistencias.

Además nos manifestó que se mostrará inexorable decretando multas a los industriales por falta de peso o malas condiciones de los artículos.

No ha llamado a las Juntas de los Sindicatos.

El gobernador señor Raventós ha desmentido la noticia de que llamara a las Juntas de los sindicatos únicos, como complemento de visita que le hicieran los sindicatos libres.

Añadió el señor Raventós que no llamaría a nadie, pero que las puertas del Gobierno civil estarían abiertas de par en par, para todos los ciudadanos.

El partido radical dividido

Se ha manifestado una división en el seno del partido radical, acatando dos jefaturas locales: unos que osiguen y acatan las órdenes del señor Rocha; y los otros quieren seguir la política de don Emiliano Iglesias.

Fiesta en el Gobierno Civil por Año Nuevo

El Gobernador Civil señor Raventós ha celebrado una fiesta en su Palacio, invitando a los representantes de la prensa que hacen la información en el Gobierno Civil.

Dicha fiesta ha sido para conmemorar la entrada de Año nuevo.

La Compañía Zecconi en el «Romea»

Se anuncia para el día ocho del corriente mes el debut de la Compañía dramática del eminente actor italiano Emete Zecconi.

Inauguración de un apeadero

Se ha inaugurado una nueva Sección del apeadero del Pasado de Gracia, para que puedan salir los viajeros por la calle de Claris.

Partido de foot-ball

Ayer en el campo de foot-ball de Barcelona contendieron el equipo austriaco «Amateurs» con el «Barcelona».

En el partido de hoy heganado también el «Barcelona» por cuatro goals a cero.

En el mismo campo jugaron los equipos «Español» y «Hispania» ganando el «Español» por cuatro goals a cero.

Pequeño incendio en un Almacén de ropa.

Esta tarde hubo un pequeño incendio en unos Almacenes de ropas llamados «El Faro» establecidos en la calle del Hospital.

El siniestro ha producido escasos perjuicios.

Mitín sindicalista

En el Teatro del Bosque se ha celebrado un mitín sindicalista, presidido por el propagandista Angel Pestaña, abogando por la resurrección del diario «Solidaridad Obrera» como órgano de los sindicatos.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 1 a las 24

El Obispo de Sión viaticado

Desde hace varios meses se hallaba muy delicado de salud el Ilustrísimo y Rvdmo. Doctor don Jaime Cardona, Obispo de Sión.

Estos últimos días se ha agravado en su dolencia el ilustre paciente, rogando él mismo al Obispo de Lérida Doctor Miralles que viniera para darle el Santo Viático.

El expresado Obispo de Lérida, junto con el Arzobispo residente en la Corte y el Obispo de Huesca, Ilmo. Fray Mateo Colom, ha cumplido el encargo, administrando el Santo Viático al ilustre enfermo a las cinco y media de la tarde de hoy.

El Obispo de Sión conserva toda su entereza, y recorrió esta mañana las salas y pasillos por donde debía pasar la procesión con el Santísimo, hasta llegar a su alcoba.

Las noticias de última hora son muy pesimistas, según las impresiones de los médicos que le asisten.

Algunos periódicos comentan la inesperada enfermedad del Alto Co-

Algunos periódicos comentan la inesperada enfermedad del Alto Co-

Algunos periódicos comentan la inesperada enfermedad del Alto Co-

Algunos periódicos comentan la inesperada enfermedad del Alto Co-

Algunos periódicos comentan la inesperada enfermedad del Alto Co-

MENCHETA

TEATRO LIRICO

JUEVES 4

DEBUT

de la compañía de opereta y zarzuela española

Estreno de

GLORIAS DEL PUEBLO

del Maestro Millán

esenciales en sin el menor prurito de singularizar- se, constituye un caso aislado dentro de la familia catalana. No compone romances históricos ni pulsa el laúd trovadoresco ni desarrolla los temas a la moda entre los corrientes a las justas de la gayería. Sólo en «La primera lágrima», premiada con accésit, recuerda un poco el ambiente de los Juegos Florales. Tiene gran consideración a don Mariano Aguiló, don José Luis Pons, don Jacinto Verdaguera, don Jaime Colell, don Ramón Picó y otros maestros prestigiosos; pero sus penates proceden de más lejos, y no suplantando su personalidad, sino que le enseñan a afirmarla. La actual generación blasona de haber pulimentado y ennoblecido la poesía catalana para hacerla presentable a los ojos de la Europa intelectual. Este adelanto será cierto respecto a otros; en cuanto a Costa no lo es. Costa nació en la poesía tan pulcro y tan europeo como el más atildado y docto de los novecentistas. Se adelantó al periodo inicial del renacimiento por los caracteres de amplitud humana, perfectamente armonizable con el arraigo del solar nativo.

Costa no era justo al lamentar la esterilidad de los años que pasó en Madrid. Es cierto que no llegó a graduarse de abogado, pero poesías como «L'Harpa», «Miramar» y algunas otras, más importantes que la frustrada licenciatura en jurisprudencia, bastarían para imprimir al cuarto estudiantil donde fueron compuestas cierto interés histórico.

En Madrid, nuestro estudiante no se retrae de asistir a las honestas manifestaciones de la vida intelectual, artística y mundana. Aplauda a Tamberlik en el «Teatro Reals», y a Luján y Riquelme en «Varietades»; concurre a los conciertos de Monasterio y a los estrenos de Echegaray; oye a Castelar en el Congreso, a Moreno Nieto en el «Ateneo», a Valera en la «Institución Libre de Enseñanzas». Y es curioso ver cómo un joven de impresionable sentido estético, en cuya sangre prendía fácilmente la llama del entusiasmo, se cruza con linaje de atractivos y tentaciones en pleno bullicio cortesano y la más leve sombra empañada de sus costumbres ni la inculca castidad de su alma.

Costa no se dio a continuar sus estudios universitarios, cuya aridez le pesó como excursión a través de un mundo pedregoso, y se quedó resignado a las oscuras funciones de propietario rural. No contaba con la perspectiva de labores ingratas como la redacción de Ordenanzas municipales, y otros semejantes a que se le asoció, en creencia de que se iría preparando las altas investiduras políticas. Se fue comunicando y presionado socialmente que le oprimía. Oh, estos lugares en que sólo se oye un murmurar de los labios muertos y murmurar de los labios muertos. Léase su poesía «Defallido», una de las pocas de tinte psicológico:

En la larga acompañada
un mort, que passa endolada
tot callant,
mes hores perdudes,
bé endolades y mudes,
van passant.

Caucell ni un florista,
dejar d'una herbeta
dins l'hort meu,
està desolada,
m'ha espampolada
entre neu.

Creía servir para el mundo,
y motivos humanos coincidieron con los estímulos de su vocación religiosa. Gemir en su ánimo el designio que más lentamente hasta convertirse en solución inquebrantable: prepararse a la conciencia para el sacerdocio.

Hay entre Pasa y Formentor un sendero al borde del abismo, en el recuerdo de un vaso inclinado sobre el mar. En el sendero se detuvo Miguel Costa para volver los ojos hacia atrás, y de emoción grave y contenida, se le fue el escenario cuyo nombre era siempre a su gloria. Unos pocos días emprendió su peregrinación, completamente desprovisto de preocupaciones literarias. Sus amigos preparaban la edición del pequeño libro «Poesías» que salió a luz en 1885.

En él está ya el poeta cuando el esplendor de su potencia lírica y en plena posesión de su arte.

Las poesías no eran nuevas, el canáculo de amigos que, una a una, las habíamos juzgado y admirado antes de ser impresas. La aparición del libro, recibido con general aplauso, fué celebrada por nosotros como un triunfo que a todos alcanzaba, y nuestros acentos juveniles tuvieron cuando menos el mérito de la prioridad. Por eso nos ha ce gracia que algún empujón, de esos que esgrimen los laureles de un hombre ilustre, a modo de

vergajos para desahogar inquinas, descubra los títulos de Costa y se quede mirando en torno con aire de reto, como si esperase la contradicción. Tentados nos sentimos decirle: ¿Qué descubrimiento es éste? ¿Quién, sino los viejos amigos de Costa, os ha enseñado a conocerle?

Del Ejército

Automovilistas.—Ha sido destinado a la Maestranza de Artillería de Melilla, como conductor automovilista, el soldado del Grupo Escuadrones de Mallorca José Domínguez Cortés.

General honorario.—Por haber cumplido la edad para el retiro, se ha dispuesto el pase a esta situación del Coronel de Carabineros don Luis Bauzá Peñera, confiriéndole el empleo de General de brigada.

Infantería.—Destinos.—Tenientes don Antonio Llop Lamarca, del Regimiento de Bailén al de Palma, don José Grau Pujol, del Regimiento de Inca, al de Palma.

Alféreces.—Don Matías Font Quetglas, del Regimiento de Inca, al de San Fernando, don Francisco Agustí Valls, del de Inca al Batallón Cazadores de Chiclana.

Tenientes (E. R.).—Don Miguel Llobera Guasp, del Regimiento de Badajoz, a la Zona de Barcelona, don José Fullana Frau, del Regimiento de Inca, a la zona de Inca, don Antonio Nicolau Sala de la zona de Inca, a la Caja de Reserva de Palma.

Alféreces procedentes de la Academia.—Don Juan Moragues Argem, al Regimiento de Inca, don Santos Rubiano Fernandez, al de Inca, don Juan Sureda Portell, al de Mahón, don Gabriel Flores Horrach, al de Valladolid, don Jerónimo Llompart Ginard, al Batallón Cazadores de Montaña de Ripoll, don Gabriel Casas Llompart, al Regimiento de Garelano, don Juan Nebot Morey, al de Asia, don Guillermo Santandreu Bibiloni, al de Galicia, don José Palmer Moll, al de Africa, don Gabriel Mesquida Veñi, al Batallón Cazadores Alfonso XIII.

Artillería.—Suboficiales don Antonio Llompart Gelabert, de la Comandancia de Menorca, a la de Mallorca, don Juan Carbonell Palou, de la Comandancia de la Gran Canaria, a la de Mallorca.

Juventud Antoniana

Festividad de los Reyes Magos Empezamos hoy a publicar las listas de los donativos para la repartición de juguetes a los niños pobres, los cuales van engrosándose por momentos y esperamos que dado el fin benéfico a que se destinan, irán aumentando todos los días. A medida que las vayamos recibiendo, iremos publicando las nuevas listas:

Crédito Balear 100, Diputación Provincial 50, Fomento Agrícola 50, Presidente de la Audiencia 10, don Miguel Porcel 25, don Angel Rosell 5, don Vicente Rosselló 5, don Antonio Roger 1, don Pedro Dezcallar 1, don Pedro Guasp 2, General Comasema 1, don Raimundo Tais 1, Viuda Mayol 2, Viuda Rullán 5, Raimundo Meroto 2, don Juan Mir y Jaume 2, doña Juana Rosselló 5, Oficinas del Gas 5, don José M. Mádico 5, don Luis Pomar 2, Travía Arenal 5, don Juan Alcover 2, don Marcos Pieras 5, don Francisco Pizá 1, don Francisco Miret 10, don Gabriel Cortés 1, don José Bernabé 5, Familia Valls 0,25, don Antonio Ramis 5, don Jaime Granada 2, N. N. 5, doña Francisca Fiol 5, Talleres Calafel 1, don Juan Capó 2, don Mateo Martín 1, Garage Vidal 2, don Lorenzo Calafat 0,50, Fábrica de naipes 0,50, don Andrés Jaume 0,20, don Antonio Banús 1, doña María Fornari 2, Hermanos Darder 5, don Fernando Bonnin 0,50, J. R. 1, don Alejandro Forteza 1, don José Aguiló 1, Pizá 2, don Antonio Salom 5, Imprenta «La Esperanza» 10, Hijos de Sebastián Falconer 2, Horro Canet 5, don Francisco Cortés 5, don Pablo Valls 1, Fábrica Ribas 5, don Juan Segura 1, don Leopoldo Muntaner 0,50, don Bartolomé Barceló 0,50, Oficinas de la Electricidad 10, don Miguel Vanrell 2, doña Margarita Muntaner 2, doña Margarita Fa 0,25, doña Francisca Gelabert 2, don Bartolomé Cuedra 0,30, doña Juana Bestard 0,20, don Jaime Suau 0,80, doña Josefa Font 0,15, Fonda de Sóller 0,50, Viuda Ribas 0,20, Almidonería Martorell 2, Ferreteria Blanch 2.

Total 403'35 pesetas. Además don Antonio Esteve ofrece 4 coças de turrón; don José Cortés, varios objetos; Perfumería de Lucas Canals, 6 abanicos y 17

paquetes polvos Deka; Ca na María d'es cego, 4 xarpas.

PRONTO: Las dos niñas de París

El sábado, ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia juró el cargo de abogado de nuestro estimado amigo y colaborador don José Quinones.

De Sociedad

Después de corta enfermedad sufrida con resignación cristiana ha fallecido en Selva a la edad de 64 años, el Rdo. don Antonio Oliver, Pro. y Vicario, confortado con los auxilios espirituales.

La numerosa Hermandad de Terearios de la cual era Director entusiasta le ha dedicado una hermosa cruz acompañándole todos hasta el Cementerio.

Reciba aquella Rda. Comunidad y atribulada familia, en particular su hermano don Bernardo y sus sobrinos doña Juana María Oliver, encargada de la Estación telegráfica de Alaró y don Miguel Homar, Maestro nacional, nuestro pésame.

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Antonia Vilella Vda. de S. Bafau. D. D. P.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su aflijida familia y especialmente su hijo político don Bartolomé Jaime la expresión de nuestro sentido pésame.

En el vapor Mallorca, llegó ayer el capitán de la Marina Mercante don Francisco Florest, nombrado por la Trasméditerránea, segundo oficial del vapor Balear, embarcando ayer en dicho buque que salió para Ibiza.

Ayer en el vapor Mallorca, llegaron de Barcelona, el miembro de la Trasméditerránea y don Demetrio Zurpetri y el oficial de Aduanas don Mariano Torres con su esposa.

También llegaron en dicho buque don Pedro II, don Luis Agustí, don José J. Castillo, don Juan Sancho y señora, don Miguel Mate y señora, don Nicolás Mateo y don Luis Billón.

En el vapor Rey Jaime I, marchó anteanoche a Barcelona de paso para Melilla a donde ha sido destinado el distinguido capitán de Artillería don Mariano Zaforteza y Villalonga.

Las muchas simpatías con que cuenta en Mallorca el señor Zaforteza pusieron de manifiesto anteayer con motivo de su partida acudiendo al muelle a despedirle una distinguidísima y numerosa concurrencia en la que figuraban muchas salientes personalidades de la alta sociedad mallorquina.

En el vapor Mallorca, llegó ayer de Barcelona, don Joaquín M.ª Tintoré, hiel naviero y director de la Trasméditerránea de dicho apellido.

Para Ibiza salieron anoche en el vapor «Balear» el oficial de Aduanas don Antonio Planas con su esposa y el Capitán de Cazadores don Joss Gralla.

Anoche para Barcelona salieron en el vapor «Mallorca» don Juan Martorell, don Gabriel Reus, don José Puigcarnau, don Antonio Ribas y señora, don Carlos Molina y señora, don Francisco Cerdó, don José Noguera y don Francisco Sagesse.

También se embarcaron en dicho buque el Dr. don Luis Frontera y el cate-

drático de la Escuela de Comercio don Daniel Ferbal con su esposa.

Cultos

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Santa Iglesia Catedral Basílica con que la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento, conmemora el Quincuagésimo aniversario de su fundación en esta Ciudad. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las cuatro actos de coro, a las seis y media último día de Tríduo predicado por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo magistral, de esta S. I. C. B. y reserva de Su Divina Magstad por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis precedida de solemne procesión por el ámbito de la Iglesia y Te-Deum.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Confalón, en Santa Eulalia.

Santoral

San Antero, papa; San Daniel, mártir.

URIARTRIL. Nombre registrado de la

Piperazina Dr. Grau. Artritis, reuma, mal de piedra, arenillas, ciáticas, neuralgias. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

CONTINENTAL

la adoptan las principales oficinas; por qué no Vd.? Pídala a pruebas a

CASA BAR-LOCK
Quint, 7.-Teléfono 49
PALMA

Se necesita un tornero

Se necesita un tornero mecánico que sepa bien su obligación y de buenas referencias. Para informes dirigirse al taller de Pedro J. Tous Alemany, calle Arquiduque Luis Salvador, (Eusancho)

Perra ibicenca, se ha extaviado.

Roja, cabeza y manchas claras, pies blancos, atienda por SIRENA. Se gratificará el hallazgo. Escribir o dar aviso a Casa Banqué, calle Colón, Palma.

Moto 4 HP., se vende por 350 pesetas.

Es ganga! Razón Casa Anunciadora.

RESTAURANT LA CIUDAD JARDIN

Cubiertos a 4'50
Gran rebaja en las consumaciones
Inmejorables habitaciones ventiladas

Mantequilla pura de vaca

a 8 pesetas Kg.
CAMARA TRIGORIFICA
Avenida de Alejandro Rosselló

Mujer para trabajar en Fábrica

de licores, se desea. Razón Casa Anunciadora.

Cocinera y Camarera

se desean Preferible dos hermanas o madre e hija. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón «Casa Anunciadora».

Señorita mecanógrafa, se desea

se desea. Razón Casa Anunciadora.

Se alquila un local para

muestro en punto muy céntrico. Razón Casa Anunciadora.

Lloyd Royal Belge S. A.
El vapor "Lombardier,"
saldrá de este puerto, el proximo día 5 ENERO para AMBERES
admitiendo carga con conocimiento directo para todos los demás puertos de Bélgica, Inglaterra, Holanda y Alemania.
Para informes LA COMERCIAL S. A., Palmer & Símó, Victoria 14

La Fábrica Medina y Cia. S. L.
en su tienda de Venta al detall TELEFONO 53
regala a todo comprador un bonito calendario
Gomas, Amiantos, Calzado con piso de goma

SE VENDE AUTOMOVIL 'DEDION BOUTON'
de 10 HP., 4 plazas, completamente equipado y en perfecto estado.
Informes BONET, San Nicolás, 23 y 27

LOZA de la acreditada marca ANCORA
PIKMAN & CO. SEVILLA)
Hemos recibido 50.000 PIEZAS, entre ellas 30.000 PLATOS que liquidaremos esta semana a precios baratísimos 3'00 y 10'00 la docena.

CASA BUADÉS, (Plaza de Cort)
ESTUFAS para carbón, leña, electricidad y gas
ULTIMOS MODELOS GRANDES EXISTENCIAS
LAS COLUMNAS, (Antigua Casa Casanovas) Santo Domingo, 22

LIQUIDACION FORZOSA por reforma del local

Artículos para Señora y Caballero

Ca Na María des Cego

COLON, 70

ALMANAQUE BAILLY - BAILLIERE PARA 1923

De venta en la Librería de

Amengual y Muntaner, Cadena, núm. 2

Crónica de Sports

El «Badalona F. C.» vence al «Alfonso XIII» en los dos partidos.

El pasado domingo a las tres, el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII», presentaba el aspecto de las grandes solemnidades; la anima-

ción era extraordinaria, reinando expectación para ver jugar a los del «Badalona», cuya fama y juego científico era cosa sabida por todos, según se ha venido pregando; pero, las dos victorias logradas por el equipo visitante no han sido de cantidad ni de calidad.

A las órdenes del árbitro don Joaquín Llauger, se alinearon los equipos:

Por el «Badalona»: Brú, Massanet-Bau, Rodrigo-Mau-

ricio-David, Tejedor-Llinás-Caucelera (B.)-Benages.

Por el «Alfonso»: Ferrá, Pió Castañer, Tomás Llauger-Graciliano, Estrades-Barón-Verd-Socias-Cerdá.

El saque correspondió a los alfonosinos, perdiendo enseguida la pelota y arrancando los del «Badalona» hacia los dominios de Ferrá, terminando la primera jugada en «keep».

Se rehacieron enseguida los azulgrana, amenazando seriamente al marco de Brú.

Se inició un tanteo de fuerzas por ambos bandos, notándose entre los jugadores deseos de lograr un goal.

Arrecriaron los ataques del Badalona, que acentuaba su dominio y en una de las arrancadas, Benages logró el único tanto que se apuntó su equipo, terminando así la primera parte.

Poco después de empezada la segunda parte, se nota bastante apatía por parte de los del Alfonso, intentando solamente los delanteros marcar el goal del empate.

Tampoco puede lograr otro goal el Badalona, terminando el encuentro con una sosefía mayúscula.

El juego del «Badalona», es raso; practicando el pase de triángulo con

rapidez, teniendo sus delanteros una colocación impecable.

La pareja de zagueros Bau-Massanet, es una especie de muralla y Brú tiene vista y estifo. Ahora que sus delanteros han andado muy parcos al «shoot».

El Alfonso, de conjunto no jugó nada de acandose los defensas Pió-Castañer que fueron un bannete de los demás Socias y Estrades.

Ferrá muy bien colocado, paró pelotas difíciles cosechando ovaciones.

El árbitro bastante feliz.

Ayer tarde a las tres con menos concurrencia que el pasado domingo arbitrando don Fernando Piniños, se alinearon los dos equipos sin modificación, celebrando el segundo partido, que por su resultado fué de poca emoción. Por un goal de penalti logr óla victoria el Badalona.

En la primera parte dominaron bastante tiempo los alfonosinos, viéndose en ellos ganas de ganar, sin embargo tuvieron el santo de espaldas. Hubo una ocasión en que acorralada la portería de Brú se intentó «shoot» repetidas veces, cayendo se éste, dando el balón en el marco,

en fin, ¡el caos! y el Alfonso sin marcar un tanto.

Debido a unas manos de Castañer no intencionadas en el áxeo fatal, se castigó al Alfonso con penalti, que fué tirado por Tejedor, colándose el balón por el ángulo derecho en la portería alfonosina, terminando la primera parte.

Poco de empezada la segunda, los equipiers hicieron esfuerzos para marcar goals, sin conseguirlo.

El Alfonso tuvo una buena tarde, más anduvo constantemente flojo en su línea de delanteros.

Todos jugaron mucho por parte del Alfonso exceptuando al simpático Verd que estuvo sencillamente mal.

Victoriano Ferrá fué el héroe de la jornada.

Por el «Badalona» todos jugaron regular.

En el rápido de anoche, salieron los equipiers visitantes para la ciudad condal.

Teatros

PRINCIPAL

Estas dos pasadas noches, el Principal se ha visto totalmente ocupado.

Para hoy en matinee se anuncia la última representación de la come-

dia de Muñoz Seca, «El Crepúsculo».

Pérdida En la mañana del Borne se extravió un... de señ ra.

Casa a nueblada y d... mar, se ofrece p... Razon «Casa Anunciadora».

Dr. Lóbia MEDICO ALEM Especialista en enferme... Piel

Calle S. Miguel, 157, n... Frente la iglesia de Sta. Catal... Horas de consulta de 1

Hormas y T... PARA CALZADO Escaleras de mano... Carretillas y transporte... Polesas de madera... Nevoras... DEPÓSITO Sucesores de Ros, Riera y C.º S. en Plaza de la Cnartera 12 y 18. Teléfon

TELEGRAMAS

La campaña de Africa

Madrid 30 a las 24

Noticias oficiales de Marruecos

El parte oficial que se nos ha facilitado en el Ministerio de la Guerra fechada el día 30 de diciembre, dice así:

El Alto Comandante de España en Marruecos participa a este Ministerio lo siguiente:

Se han presentado en la oficina de Tercera los soldados Gabriel López-López, de la brigada disciplinada y Pablo López Arenas, del Regimiento de Cerinola, los cuales estaban prisioneros y han sido rescatados.

Sin novedad en los territorios.

Los médicos han dictaminado la locura del comandante Muñoz.

Tras de después de una prolongada observación los médicos han dictaminado la locura del comandante de Intendencia, don Emilio Muñoz, que dirigía este Parque de Intendencia cuando se descubrió el desfalco.

Será conducido a la Península para recluirle en un manicomio.

Madrid 1 a las 7

Despacho oficial

En territorio Melilla fué sorprendido por aviación el Zoco Sebct Ain Amarren cábila Talza siendo enemigo bombardeado y haciendo fuego de ametralladoras contra él; también se bombardearon las fracciones de Harrechen Serrakna, Ulad Bubeker y Ulad Hudra de la misma cábila de Talza. En la región occidental sin novedad.

Madrid 1 a las 13

Próxima incorporación de reclutas

Melilla.—Se dice que los nuevos reclutas de esta zona se incorporarán a filas durante la última quincena del presente mes.

Visita del ministro de Hacienda Bennunda a la Exposición de Productos.

Melilla.—El actual ministro de Hacienda jafifiano Bennuna, ha visitado la Exposición de Productos nacionales instalada en el «Centro Hispano-Marroquí».

Ha examinado detenidamente las instalaciones, elogiándolas.

Se manifestó extraño de que los productos extranjeros se vendieran más baratos que los españoles.

Una comisión del Centro le entregó las conclusiones de los Congresos africanistas de Valencia y Zaragoza, los cuales consideran la zona del protectorado como un mercado de expansión comercial.

Madrid 1 a las 22

El Padre Revilla a Melilla. Sus manifestaciones referente a los prisioneros.

En el expreso llegó a Mánaga desde donde embarcará para Melilla, el Padre Revilla.

Nos ha dicho, que en el campo enemigo han cambiado la alta dirección de la guerra, pues Abd-el-Krim, ya no es árbitro sino el brazo que ejecuta.

Los jefes de las cábilas deciden en junta todas las acciones.

La general no se muestran intransigentes con la cuestión de los prisioneros; pero, no hay ninguna gestión entablada.

Alzó el Padre Revilla:—Yo creo que lo conseguiré fácilmente, pues estoy seguro de que no opondrán resistencia para que pase a su campo.

Se trasladará inmediatamente a Alhucemas.

Noticias del Extranjero

Barcelona 30 a las 22

Colisión entre fascistas y unos marinos españoles.

Génova.—Ha habido en esta ciudad una colisión entre fascistas y unos marineros españoles, porque éstos censuraron al fascismo.

Los españoles acuchillaron en una pierna a un fascista.

Entonces sus compañeros atacaron duramente a los citados marineros españoles, hiriendo a dos de ellos.

Han sido detenidos los restantes.

Un complot en Italia

Roma.—El «Giornale» de Italia dice que en Ancona se han practicado numerosas detenciones, por haberse descubierto un complot dirigido contra la seguridad del Estado.

Los griegos en Tracia

Londres.—El Gobierno griego ha comunicado al ejército entero saldrá con dirección a Tracia.

—El general Pangalos comandante en jefe de las tropas de Tracia (ha sido investido con poderes extraordinarios iguales a los de un ministro. Tendrá autoridad sobre todos los funcionarios civiles en cuanto afecta al orden público y seguridad.

Los sin-trabajo en Inglaterra

Londres.—Ayer llegaron más de trescientos obreros sin trabajo, constituyendo un grupo que se denomina «Los errantes del hambre». A estos trabajadores, que proceden de Cork, se les unirán otros muchos de diversos puntos, que también vendrán a esta capital, creyéndose

que esta tarde harán una demostración contra el gobierno en Trafalgar Square.

El Consejo del Congreso de las Uniones de obreros ha publicado hoy un manifiesto sobre la gravísima cuestión del paro forzoso.

Se dice en este documento que desde hace dos años el número de los obreros sin trabajo, oscila, en Inglaterra, entre un millón y millón y medio, siéndole «sin trabajo» reducidos a vivir miserablemente con las pequeñas pensiones que el Estado les paga. Miles de millares de obreros han caído así en la miseria y medio, riéndose los «sin trabajos» tan sólo de comodidad sino también de lo más necesario para la vida, y eso después de haber mal vendido cuanto poseían para poder alimentarse un poco a sus familias. En muchos pueblos han contraído los municipios las más grandes deudas para poder socorrer de algún modo a los obreros sin trabajo, y en las regiones donde el paro es más intenso los pequeños comerciantes y aún las sociedades cooperativas halláanse en situación apuradísima y muchas de ellas próximas a la quiebra.

En el manifiesto se acusa al gobierno de que no ha realizado todos los posibles esfuerzos para remediar la miseria de tantos millares de familias y lamenta que precisamente ahora se hallen casi agotados los recursos económicos de las Uniones de obreros.

Dice el documento que los salarios establecidos por los Sindicatos de trabajo están casi en todas partes incumplidos pues son numerosos los patronos sin escrúpulos que aprovechándose de esta enorme falta de trabajo hacen todo lo posible para rebajar los jornales hasta un punto fuera de toda razón.

temporal en el Atlántico París.—Se reciben numerosos radiotelegramas señalando que las tempestades en el mar siguen redobladas, en intensidad en las costas francesas e inglesas y en pleno Atlántico. Varios navíos han expedido radios comunicando que se encuentran en situación apurada.

Nuevo plan de reparaciones

París.—Al «Journal» le telegrafían de Berlín, que el canciller Cuno, someterá el día primero de enero a los aliados un nuevo plan de reparaciones basado sobre una hipoteca del 20 por 100 del total de la fortuna alemana. Esta hipoteca serviría como garantía a los financieros internacionales que por medio de un empréstito movilizaría la deuda del Reich. Todos los títulos serían depositados en bancos suizos u holandeses, administrados por un consejo mixto que presidiría una personalidad neutra.

Cuno pedirá al mismo tiempo la supresión de la cláusula del tratado de Versalles que limita la actividad comercial alemana.

Las órdenes de Mussolini

Roma.—Mussolini ha ordenado que se abra una información sobre los sucesos de Turín.

Las decisiones tomadas por el Consejo de ministros para poner coto a las represalias, venganzas individuales y procedimientos extraños y hechos que perjudican al prestigio de Italia en el extranjero, ha causado muy buena impresión en los círculos políticos.

El señor Mussolini ha destituido al prefecto de Venecia por no haberse opuesto a la ocupación de la

central de Teléfonos por los fascistas.

Temporal en el Atlántico

París.—Se reciben numerosos radiotelegramas señalando que las tempestades en el mar siguen redobladas, en intensidad en las costas francesas e inglesas y en pleno Atlántico. Varios navíos han expedido radios comunicando que se encuentran en situación apurada.

Un huracán causa víctimas en Nueva York.

París.—Comunican a «La Tribune» desde Nueva York que un violento huracán causó en la capital numerosos juicios, especialmente en las conchas que quedaron completamente rrrumpidas. Hay variaciones

En la Presidencia

Madrid 1 a las 20

El Presidente no sufre de un ataque. El Alto Comandante Villanueva informó. Explosión de 6 bombas en Lisboa.

Al acudir los periodistas a la Presidencia, les recibió el Subsecretario diciéndoles que el señor Marqués de Alhucemas no acudiría al despacho, por haber recibido aviso esta mañana de que su nietecito hijo de los señores de Villanueva había pasado mala noche, y do a verle.

Añadió que visitó al Presidente el Doctor Hercuela, quien cuenta de que el señor Villanueva se hallaba en cama desde la consecuencia de una bronquitis. Esta noche tenía 39 grados de fiebre, aunque la enfermedad presenta complicaciones y no es grave.

Será imposible que como se viajó a Marruecos el día 10 de

tenía proyectado. Después de Mo-

Añadió que mal con el despacho del Pr. Embajador de

narca, se verificó la recepción de

Italia, a cuyo Gobierno ha de celebrarse

Gobierno en Presidencia, empen-

El Consejo y media.

mañana es ha recibido un telezará a nuestro ministro en Lisboa.

Dijo cuenta de que la noche gramaron 6 bombas, en disboa, de la población, al pasadrea del Gobierno civil y tinto salado de Italia, no habiendunido desgracias personales, delobulación presenta el aspecto mal, diciendo la prensa que gaciones extranjeras, las igle y otros edificios están complemente vigilados.

De conflictos sociales

Madrid 80 a las 24

Reunión sin resultado

Oyiedo.—En la reunión celebrada entre los patronos y los obreros mineros de «La Nueva» para resolver la huelga, no dió resultado.

La fórmula propuesta por el bernado para resolver la huelga en 72 días, será sometida a

«La fórmula» consistirá en que los obreros aumentarán la vista en una hora más de trabajo que en un día como ordinaria con el 10 por ciento de aumento, en vez del 15 por ciento que pedían los obreros.

Detenidos en libertad Ordenes del Gobernador

Bilbao.—La policía ha detenido al jefe de la Junta Directiva del Sindicato Tranviario.

Enteroado al Gobernador de la causa, creyéndola justificada, lo puso en libertad.

Entendiendo dicha autoridad que los atentados los ejecutaran elementos extraños, ha ordenado a la no que se redoble la vigilancia.

Al conducir el funcionario Cortada

Al conducir el funcionario Cortada una víctima del atentado de los ce tiros, se le ha presentado hoy pulmonía traumática, siendo su estado gravísimo.

El Gobierno ha telegrafiado al Gobernador que evite por todos los medios que Bilbao caiga en el mismo estado que Barcelona.

Madrid 1 a las 18

Para los obreros sin trabajo

Zaragoza.—El Alcalde de esta población ha abierto una suscripción para socorrer a los obreros sin trabajo.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid 1 a las 17

Obsequio del Ministro a los periodistas. La campaña contra el juego y en pro de la sanidad pública

El Ministro de la Gobernación obsequió con un «lunch» a los periodistas que hacen la información en el centro, asistiendo todos los Jefes del Ministerio, el alto personal y los Directores Generales dependientes del indicado Ministerio, obsequiándonos con confite y con doce uvas.

El Ministro habló con los periodistas diciéndoles que en provincias la tranquilidad era completa.

Les añadió que los Gobernadores les daban cuenta de las m

Tarjetas de visita y para felicitaciones TIPOS NOVEDAD Y CLASICOS SE CONFECCIONAN EL MISMO DIA DEL ENCARGO Casa AMENGUAL Y MUNTANER CADENA, 2: CONQUISTADOR, 30

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular? ¿Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, impotencia, dispepsia, atónias? ¿Os falta el apetito?

Tomad el Jarabe Hipofosfitos compuesto de Aguiló de Son Servera Jalme II, 107 (Bastalxos) - PALMA DE MALLORCA

BLOCK para CALENDARIOS 1923 DE VENTA EN LA LIBRERIA DE AMENGUAL y MUNTANER :- Cadena, 2

CALENDARIOS DE BOLSILLO Con elegantes fototipias Propias para felicitaciones DE VENTA EN LA LIBRERIA DE AMENGUAL Y MUNTANER - Cadena,